

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

2 КОПЕЙКИ С ТОННЫ — 1.600.000 рублей экономии

В СЕ НОВЫЕ и новые виды передового опыта загораются на шахтах Кузбасса. Они являются ярким выражением живого советского патриотизма, заставляющего быстрее биться сердца, будит творческую мысль. По тем, кто сегодня идет вперед, равняются на остальные коллективы, добиваясь общего подвига. И это самая характерная черта соревнования за достойную встречу XXII съезда родной партии, соревнования, на знаменах которого советские люди начертаны гордые слова: «Учиться работать и жить по-коммунистически».

Одним из маяков на Прокопьевском руднике стал 20-й участок шахты № 5-Б. Его коллектив выступил инициатором нового замечательного движения: экономить на каждой тонне добытого угля не меньше 2 копеек. Дело это нелегкое. Чтобы добиться намеченного снижения себестоимости, участку надо ежемесячно добывать примерно 500—600 тонн угля сверх плана, экономить 10—12 кубометров крепящего леса, значительно повысить производительность труда.

Горячо, изобретательно, дружно взялись горняки за решение этих больших задач. Энтузиазм рабочих подкрепляется четкой инженерной работой, творчески предложения конструкторов и рационализаторов быстро находят всестороннюю поддержку и превращаются в жизнь. Таким образом удалось на 90 кубометров в месяц сократить расходование лесоматериалов, экономить варьичатые вещества, запасные части к оборудованию. Создали условия для повышения производительности труда. График цикличности составлен так, что каждый забойщик имеет возможность ежемесячно добывать не менее пяти тонн угля сверх плана.

Большая цель рождает большие силы. Результаты борьбы за снижение себестоимости превзошли самые смелые предложения инициаторов соревнования: на каждой добытой тонне сэкономили 54 копейки. За месяц это составило 5.123 рубля.

Примечательно, что жесткий режим бережливости на участке удачно сочетается с принципом материальной заинтересованности. Все рабочие имеют личные счета экономии и по ним получают соответствующее вознаграждение. Хорошо здесь организована экономическая учеба. Не формально, а по существу рабочие знают, из чего складывается себестоимость угля, сколько стоит столба, репчат или электродострой, и беречь его — это их долг.

Ценный труд горняков 20-го участка одобрил Прокопьевский горком КПСС. О его опыте рассказана на своих страницах городская газета. И последователи нашлись. Только в тресте «Прокопьевскуголь» 30 участков приняли обязательство экономить на каждой тонне не менее двух копеек.

Снижение себестоимости угля — важнейшее требование семилетнего плана. Перед шахтерами Кузбасса поставлена задача уже в этом году на основе совершенствования технологии, комплексной механизации и автоматизации экономного расходования материалов резко сократить расходы на добычу и обеспечить рентабельную работу не менее 21 предприятия. Все это требует от наших хозяйственных кадров, рабочих вести строгий счет рублем и копеей, экономить в большом и малом, изыскивать новые и новые возможности сокращения издержек производства.

Непроизводительным расходам, расточительству, бесхозяйственности надо объявить решительную войну. Между тем в этом году комбинатами вместо обещанной экономии перерасходовали 2.410 тысяч рублей. При этом фактическая себестоимость тонны угля составила 6,74 рубля. Особенно плохо обстоят дела на Беловском, Анжерском, Осинниковском и Куйбышевском рудниках.

Получилось так потому, что руководители трестов и комбината мало уделяют внимания улучшению качественных показателей, считают только тонны. Внимательнее работает и экономическая служба. Финансовые отделы, отделы главных бухгалтеров только фиксируют факты, не вмешиваются активно в организацию труда и производства на шахтах, не причащают работников составлять затраты с окончательными результатами.

Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации обязаны постоянно сосредотачивать внимание на улучшении качественных показателей, вести хозяйственно-расчетливо и экономно. В этом отношении опыт коллектива двадцатого участка заслуживает самого пристального внимания и распространения как новое средство вовлечения всех шахтеров в активную борьбу за снижение себестоимости угля.

Партийные комитеты обязаны усилить контроль хозяйственной деятельности, глубже, со знанием дела вникать в вопросы экономии, стоять на страже государственных средств. Надо так организовать работу, чтобы каждый шахтер знал, как отражается на его личном благосостоянии. Шахта «Зиминка-Капитальная» работает рентабельно. Благодаря этому она имеет возможность ежегодно увеличивать свой вклад в государственные внутрихозяйственные накопления и сотни тысяч рублей расходовать на культурно-бытовые нужды своих рабочих.

Источники роста накоплений на наших шахтах — постоянные неисчерпаемы. Если в целом по комбинату сократить в сравнении с планом расходы на добычу каждой тонны угля лишь на 2 копейки, то за год это даст 1.600 тысяч рублей экономии. Широкий поход за экономией и бережливостью, против бесхозяйственности и расточительности. Снижение себестоимости угля, сверхплановая экономия — лучшие подарки шахтеров XXII съезду КПСС.

НАШ ПОДАРОК СЪЕЗДУ

В феврале наша бригада взяла обязательство давать ежемесячно по 500 тонн угля сверх плана комбинату. Уже добыто 4300 тонн дополнительного угля, т. е. каждый месяц мы вдвое перекрывали свое обязательство.

Я и мои напарники А. Балабанов и В. Канев вошли комбинату «Доббасс» на третьей скорости. Большим резервом роста производительности труда является также повышение квалификации членов бригады. Недавно 15 наших забойщиков сдали экзамены на шестой разряд. Сейчас почти каждый горнорабочий может вы-

полнять обязанности помощника машиниста комбайна.

Через неделю нам предстоит перейти в другую лаву. В новой обстановке мы встретимся, конечно, с рядом трудностей. Однако пасовать не намерены. К открытию XXII съезда КПСС доведем сверхплановый счет угля до 7300 тонн. Иными словами, каждый месяц комбинату будем давать на 750 тонн угля больше планового задания.

П. БУЯНИН, машинист комбайна, партгрупорг участка № 8 шахты «Чертынская-1», г. Белово.

Как решили, так и делаем

В бригаде у нас 10 проходчиков. С первых дней, как в стране начали загораться огни десятого соревнования за достойную встречу XXII съезда родной КПСС, мы начали соревнование за высокое звание коллектива коммунистического труда. Обсуждая обязательства, решили:

— Ежедневно на каждого проходчика давать выход по 20 сантиметров больше нормы.

Комплексная организация труда на проходке открыла широкие возможности для роста производительности труда. Наша брига-

да выполняет за смену по два полных цикла.

В мае нам поручили проходить двухступенчатой основной штреки по плану II Прокопьевского. При смене породы почти 50 процентов. Но и в этих условиях бригада держит свое слово. По нормам каждый зveno должно давать в смену 90 сд проходки. Фактически даем 1,6 метра, а часто и больше.

В. ЧЕРНОВ, бригадир комплексной горнопроходческой бригады шахты № 3-3-бис, г. Прокопьевск.

Развитие экономических связей между СССР и ГДР

В последнее время в Москве проходили переговоры между правительственными делегациями СССР и Германской Демократической Республики. Делегации обсудили вопрос о дальнейшем расширении экономических связей между СССР и ГДР, а также

вопрос о более тесной координации народнохозяйственных планов обеих стран.

В результате достигнута договоренность о расширении взаимных поставок товаров. 30 мая в Кремле был подписан протокол переговоров.

СЕГОДНЯ Международный день ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



ЭТО для вас дети, за один месяц каменщики хорасметных бригад строительного управления № 2 треста «Кемеровжилстрой» возвели здание школы на 920 мест по улице Красноармейской. На снимке вы видите руководителя этих бригад Богдана Репу и Алексея Антонова. Эти замечательные труженики и их товарищи возводят в Кемерове несколько десятков жилых и бытовых зданий, они строят школы, детские сады и ясли.

У Детства глаза любопытней и шире.
Для Детства все вещи значительней в мире.
Синее море и стройные березы,
Краснее рассветы, волшебные грезы.
Для Детства трава зеленее и листва,
И радость озерной, и счастье лучистой.

НОРМА ЖИЗНИ

Когда коллектив нашего совхоза вступил в соревнование за звание коммунистического, в своих обязательствах мы записали: помочь соседнему колхозу имени Сталина за год — два из экономически слабого подняться до уровня передовых.

Из чего мы исходили? В наше время передовым может считаться только хозяйство, которое, успешно развивая свою экономику, помогает одновременно отстающему соседу. Н. С. Хрущев назвал это нормой жизни. Иначе и быть не должно: у всех у нас одна цель — коммунизм. В одиночку к этой цели не дойдешь, надо сообща, всем вместе двигаться.

И о характере помощи мы сразу договорились. В первую очередь, конечно, добрый совет — как лучше организовать труд, расставить силы и т. д. Мы учились, конечно, что и руководители, и партийная организация колхоза имени Сталина тоже прикладывают все силы, чтобы вести хозяйство в гору. Наши ведущие специалисты: главный агроном А. А. Бондарев и главный зоотехник И. И. Ропштейн уже побывали у соседей. Агроном помог правильно разместить культуры по хорошему предшественнику, передал им свой богатый опыт глубокой пахоты. Зоотехник побывал на колхозной свиноводне. Вместе с местными товарищами сделали расчеты — как трактор будет развиваться дальше, помог в организации труда.

И такую связь мы будем поддерживать постоянно. Конечно, нельзя обойтись и без помощи более конкретной, например, машинами, семенами и т. д. Совет советом, а если нет в хозяйстве, скажем, семян нужной культуры, — куда податься? А у «богатого» соседа могут быть излишки.

Мы поделились с колхозом имени Сталина семенами вики, дали для посева семенной «скалки» и овса. Стенд для проверки мотельной аппаратуры, два прицепных плуга — это помощь техникой.

Сахарную свеклу в колхозе не сажают, поэтому агроном Иван Гарченко, прямо поехал туда трактор с сеялкой. За три дня он посеял 45 гектаров.

Сейчас наступило время, когда пора оглянуться и посмотреть, а есть ли толк от нашей помощи. Мы все не думаем отделиться советами да разными мелкими подкачками. Нужно, чтобы все это шло на пользу, чтобы были свистки.

Недавно директор совхоза тов. Гринко проехал по полям колхоза. Качество полевых работ намного выше, чем в прошлые годы. Это и нас радует. Я разговаривал с колхозным агрономом т. Ведениным. Он тоже положительно оценивает наше соседство. Знаю, что главный зоотехник собирается вновь съездить на ту же свиноводню. И его волнует вопрос о переменах к лучшему. А главный агроном уже несколько раз бывал в колхозе.

Г. НОВОСЕЛОВ, секретарь парткома совхоза «Заря».

ДОЯР

— Непосредственно у меня дети, — жалуются соседкам Евдокия Игнатьевна Копылова. — Алексей еще с детства увлекся техникой, ментал стал шаром. Сбылась его мечта. А младший, Александр, все животноводством интересовался...

Бывало, прибежит он из школы, поиграет со своими сверстниками, а потом:

— Мама, где подойник? Давай я корову подою.

— Да тебе ли это дело, сынок, — упрекала его Евдокия Игнатьевна.

Но Александр всегда настаивал на своем. А когда окончил семь классов, пошел на молочно-товарную ферму.

Почти три года был скотником, пастухом. Осенью прошлого года из на ферме укомплектовывалась из молодянка новая дойная группа. Заведующий молочно-товарной фермой Г. Д. Мирошникович не знал, за кем закрепить эту группу. Дояром и без того не хватало. Да и не каждая дойдет на группу перелеток. И тут-то Александр Копылов сказал:

— Закрепляйте за мной группу. Буду работать доярком.

О своем решении он сказал матери.

— Да что ты, сынок, и тебя просят, и мне не дадут прохода, — всполошилась Евдокия Игнатьевна. — Где это было слышно, чтобы парень коров доил. Откажись от своей затеи, пока не поздно.

— Не могу, мама.

А старший брат подержал: — Правильно, Саша, ничего зорного тут нет. Это даже хорошо. Скорее механизация на ферме появится.

Не лепо поначалу пришлось комсомольцу Александру Копылову. Первоначально с трудом привыкал к дойке.

Но все это уже позади. Сейчас коровы хорошо раздоены. За четыре месяца Александр от каждой из 14 закрепленных за ним коров надоил по 750 литров молока.

— Мое обязательство, — говорит дояр, — до конца года получить по 2.500 литров молока на корову.

В. МЯЧКОВ, Колхоз «Россия», Тисульский район.

На фермах «Ударника полей»

В нашем колхозе сформированы все группы. Животных по группам разбили с учетом пола, возраста и назначения. Закончен ремонт помещений в лагерах. Пастухи приступили к своим обязанностям. Проведены все профилактические исследования и ветеринарная обработка скота.

Разработана схема зеленого конвейера на весь летний период. На первый срок идет озимая рожь, на второй — естественные травы, на третий — овес первого срока покоса, на четвертый — овес второго срока, на пятый — вико-овес третьего срока. Беспо под культуры зеленого конвейера у нас занято — 1.246 гектаров.

Для птицефермы тоже создается зеленый конвейер. В не-

го входят вико-овес, капуста, тыква, морковь, кукуруза, горох, бату, картофель, сахарная свекла. Всего 37 гектаров.

Правление колхоза сразу же начало и подготовку к зиме. Утвержден план нового строительства и достройки животноводческих помещений.

С 1 мая в колхозе организован пять строительных бригад. Строится два широкогабаритных птичника на 15.000 голов, устраивается четырехрядный корсник на 300 голов, круглый корсник на 350 коров, свиноматочник на 150 мест, два телятника на 250 голов. Такое большое строительство колхоз разворачивает впервые.

П. АДУВ, гл. зоотехник колхоза «Ударник полей».

Строго соблюдать агротехнику на каждом гектаре посевов!

В обкоме КПСС

БРАКОДЕЛЫ НАКАЗАНЫ

Вчера бюро обкома КПСС обсудило вопрос о посевах кукурузы в совхозе «Новостройка» Кемеровского района.

Как установлено проверкой, руководители этого совхоза (директор тов. Абрамов, секретарь парткома тов. Медведев, главный агроном тов. Смирнов) формально отнеслись к подготовке кадров к посеву кукурузы квадратно-гнездовым способом. Проведя инструктивные семинары и практические занятия кукурузоводов, руководители хозяйства сочли на этом подготовку к севу кукурузы законченной и практически не помогли механизаторам с первой борозды добиться точных квадратов на массивах, не обеспечили хорошего их выравнивания во время предпосевной обработки.

В результате этого в первом отделе гнзда при посеве кукурузы оказались сильно раст-

нутыми, а во втором (управляющий тов. Полулюк) механизаторы вовсе не получили правильных квадратов. Нормы высева зерна сильно завышены.

За безответственное отношение к посеву кукурузы бюро обкома КПСС предупредило директоров совхоза тов. Абрамова, Секретаря парткома тов. Медведева об явном выхождении с занесением в учетную карточку, управляющему вторым отделением тов. Полулюку — строгий выговор с занесением в учетную карточку. Облсельхозуправлению (тов. Бакуменко) и управлению совхозом (тов. Потанов) указано на формальное отношение к агрономическим рекомендациям и контролю за качеством сева.

Бюро потребовало от руководителей и специалистов совхоза решительно поправить положение и провести сев кукурузы на высоком агротехническом уровне.

КАК СЕЯТЬ ГРЕЧИХУ

Опыты научно-исследовательских учреждений показывают, что в условиях нашей области гречиха может давать высокие устойчивые урожаи. Прокопьевский и Кузнецкий районы, например, много лет получают ее по 12—20 центнеров с гектара.

Гречиха — культура требовательная. Семена ее дружно прорастают при температуре почвы не ниже 12—15 градусов. Замо-розки в 3—4 градуса убивают всходы. Расходует воды гречиха примерно в 2—2,5 раза больше проса.

У гречихи цветки гетеростильные — у одних цветков тычинки длинные, а столбики короткие, у других короткие, а столбики длинные. Удачное опыление и завязывание семян происходит при разном опылении, т. е. когда пыльца с длинных столбиков опыляет короткие пестики, а пыльца коротких столбиков опыляет длинные пестики. Таким образом, гречиха обладает большой избирательной способностью к опылению при оплодотворении цветка и является строгим перекрестноопылителем, опылять ее насекомыми, главным образом, пчелы. Это надо учитывать при размещении посевов гречихи.

Лучшими предшественниками под гречиху являются: рожь, пшеница, посеянные по пару, или поля после пропашных и бобовых культур. На низких местах, где вероятны поздние весенние и ранние осенние заморозки, сеять гречиху не следует.

Обработку почвы под гречиху проводят так же, как и под другие поздние высеваемые культуры: большие накапливают влаги и питательных веществ в почве, очищают ее от сорняков.

Под гречиху следует вносить много калийно-фосфорные или



одни фосфорные удобрения. Внешне 50 кг гранулированного суперфосфата вместе с семенами увеличивало на полях областной сельскохозяйственной опытной станции урожай гречихи на три и больше центнеров с гектара. Навоз и азотные удобрения на черномезных почвах вызывают усиленный рост вегетативной массы в ущерб формированию и созреванию зерна. В области районированы «горношорский», «калчутинский» и «калинский» сорта.

Семена должны быть выровненными и полновесными, очищенными от сорняков. На гектар их высеивается при широкорядном способе посева 55—60 кг, или, примерно, два с половиной миллиона всхожих зерен на га. Гречиха очень отзывчива на площадь питания, поэтому посева не следует загущать, чтобы не допустить снижения урожая. При сплошном рядовом способе посева растения оказываются загущенными. Развиваясь в тени, они сильно вытягиваются в росте и затравывают на это много питательных веществ. В таких условиях большое количество цветков отмирает, не образуя семян. Гречиху нужно сеять широкорядным способом, при котором растения

размещаются менее густо, легче переносят временные засухи и лучше используют питательные вещества.

Лучшим сроком посева для гречихи является конец мая — начало июня, но не позднее 5 июня. При посевах в более поздние сроки в отдельные годы эта культура попадает под осенние заморозки и не вызревает. Семена заделывают на глубину на тяжелых почвах на 3—4, а на легких — на 4—5 сантиметров. При сухой погоде посева нужно прикормить колыхатым катком. Это способствует появлению дружных всходов.

Посевы гречихи след за всходами быстро образуют мощную зеленую массу. Поэтому с междурядий обработкой опаздывать нельзя. Независимо от наличия сорняков, на 5—7 день после всходов, проводится первое рыхление междурядий на глубину 8—10 сантиметров. В период смыкания рядков рыхление повторяют на меньшую глубину — 5—6 сантиметров.

Нужно уже сейчас готовиться к вывозке гречихи на посевы гречихи. Если посевы находятся от пахоты дальше 1—1,5 км на ровной местности и более 0,5—0,7 км на пересеченной местности, пчел нужно вывозить к гречихе из расчета 2—3 семьи на гектар посева.

К. ПИНЕВИЧ, зам. начальника облсельхозуправления.

Это ли не бесхозяйственность?

В Камышевской бригаде колхоза «Восход» Тажинского района семья из посевным агрегатом возят не в мешках, а насыпают их прямо в кузов автомашины. В поле зерно высыпается на землю. Из вороха выкидывает зерно в мешки и везет его к селкам. При такой технологии теряется много се-

мян, член сельхозуправления, газеты «Кузбасс».

МИР И СЧАСТЬЕ ВСЕМ ДЕТЯМ!

Беседа с ответственным секретарем Комитета советских женщин З. Т. Федоровой

Какая мать не волнуется судьбой ее детей! Какая женщина не готова прийти на помощь ребенку, если ему грозит опасность? А если угроза черной тучей нависла над миром, чья рука ответит за ребенка? Этот вопрос волнует миллионы матерей земного шара.

Более десяти лет назад Международная демократическая федерация женщин призвала мировую общественность объединить свои усилия в защите детей от войны, болезни, голода и страданий. Начиная с 1950 года, народы многих стран 1 июня отмечают День защиты детей. Дети — будущее народа. Заботиться о детях — значит думать о будущем, судьбах своей страны.

Наша социалистическая Родина на широтах своих сыновьям и дочерям. Она ничего не жалела для того, чтобы они были здоровы и жизнеспособны, пытливы и любознательны. На охрану здоровья, образование детей у нас ассигнуется огромные средства. Детям всегда принадлежал и будет принадлежать все самое лучшее из того, что создало руками советского человека. В этом году значительно увеличиваются капитальные вложения в школьное строительство. Всего по стране будут построены школы почти для полутора миллионов учащихся. В распоряжении наших детей 2,741 дворцов и домов пионеров, 298 станций юных техников, 236 станций юных натуралистов, свыше 5 тысяч детских библиотек, 141 экскурсионно-туристская станция.

Книга, газета, журнал — действенные средства воспитания детей. В 1960 году всеми издательствами страны выпущено для детей свыше трех тысяч названий книг общим тиражом более 204 миллионов экземпляров. В настоящее время издаются 23 пионерские газеты и 33 журнала. Обшир разовый тираж газет и журналов для детей составляет 7,5 миллиона экземпляров. В Советской стране 102 детских театра и театра юного зрителя, более 100 театров кукол. Все игнористы страны выпускают фильмы для ребят.

Миллионы мальчиков и девочек ежедневно отдыхают в пионерских лагерях, на дачах, в деревнях. Там, прошлым летом в различных детских учреждениях отдохнуло свыше 7 миллионов юных советских граждан.

Дети живут делами своего народа. Мы ждем с гордостью сказать, что у нас растет замечательная смена, которая будет не только строить самое совершенное общество, но и жить в нем. Все лучшее, что может дать современное общество, воплотилось в образе первого космонавта — Юрия Гагарина. Не только советские люди и народы социалистических стран гордятся его подвигом, но и народы во славу народа, во имя Родины, торжества дела мира на земле.

В гости к ребятам пришли сказки

Сказки всех времен и народов пришли в прошлую субботу в Киселевский городской Дом пионеров. У ребятных разгорелся пламенный разговор о том, как хотелось бы почитать все эти книги с яркими обложками. А выбор сказок работники Киселевского Кинотеатра предложили большой: русские народные, китайские, индийские, братья Гримм... Тут можно было купить интересные книжки Л. Толстого и А. Гайдара, В. Носова и Л. Кассиля.

Праздник сказок закончился концертом участников художественной самодеятельности Дома пионеров. Были показаны сцены из сказок. (Корр. «Кузбасс».)



Гости из Москвы

Утром скорый поезд Москва — Кемерово приближался к Назанки. Показалась Волга. В вагоне раздались восторженные детские голоса: — Какая она широкая, шире нашей Томи! — Вчера на них мало кто в вагоне обратил внимание: сколько их ребят, едет! Тогда была обыкновенная картина: перед отходом поезда все торопились. И маленькие пассажиры, толкаясь, вошли в вагон, уложили чемоданы, чемоданчики и сумки со степенными подарками. Когда поезд тронулся, ребята устремились у окон и долго молчали. Далеко позади, сияя тысячами огней, осталась вечерняя Москва.

Ребята возвращались в Кузбасс. Их девять человек: Галла Галанова, Валерий Шульженко, Ира Кривенкина из школы № 3 и Алла Овечкина, Вита Силкин, Людмила Баженова из школы № 17 Прокловского. Остальные — Людмила Худякова, Гена Ерофеев и Тоня Колесникова — из двадцатилетней школы № 17 Ленинского.

Пять дней они были гостями столичных пионеров на Всесоюзном празднике пионерской организации имени В. И. Ленина. В те дни улицы и площади Москвы наполнила жизнерадостная детвора, приехавшая со всех концов Советского Союза. Кругом сияла веселая яркость цветов и теплыми лучами солнца встречала ребят столица. Недаром май называют месяцем мира, труда и радости...

19 мая состоялся Всесоюзный слет пионерских дружин, имеющих памятные знамена. На Красную площадь пришли юные Ленинцы, чтобы завершить своих старших товарищей в готовности бороться за дело Ильича. Алла Овечкина, Галла Галанова прошли со знаменами своих школ через Красную площадь. Эти знамена

блен ООН Демларацию о предоставлении независимости колониальным странам и народам. 89 стран проголосовали за декларацию о ликвидации колониализма. Но события в Конго, Алжире, Лаосе убедительно говорят о том, что колониализм всеми силами стремится удержать свои позиции.

Нельзя допустить, указывал товарищ Н. С. Хрущев, чтобы заговорили пушки. Надо, чтобы в мире торжествовал голос разума. Ради этого Советское правительство, советский народ не позволят никаким силам. У нас хватит сил, терпения, настойчивости, и мы докажем всем людям земного шара, что мир и счастье могут и должны торжествовать в наш век. Эти слова Н. С. Хрущева говорят о благородстве, гуманизме советского народа.

Советские матери все труднее нашей Родины желают здоровья, счастья своим детям. Пусть же дети XX века не встречаются больше на дорогах войны. Пусть их знакомство пройдет через форумы и фестивали, через лагеря дружбы и туристские походы. (ТАСС.)

Мария Ивановна

БЕСПОКОИНАЯ ребятня побродила в одном из домов на Фасадной улице. Весь день сражались мальчишки на деревянных коньках, спорят в подъездах, дерутся, ожно на первом этаже разбили. А недавно спрятали лодку у двора.

Старый бухгалтер-пенсонер Владимир Александрович Мельников, живущий в этом доме, не выдержал, пришел в детскую школу Центрального района. Его жалобу внимательно выслушала высокая худощавая женщина с седыми волосами. Выслушала и спросила: — А почему вы сами не займетесь ребятами? Времени нет или любви к ним? — Оказалось, что Мельников очень любит детей.

— Тогда давайте вместе организуем их занятия, учим.

Ескоре у дома появилась детская площадка. Родители сообщали купили мячи, гантели, книги, установили дежурство на дворе. Установили помощь оказали им учителя соседней 1-й школы. Стали проводиться коллективные выходные в кино, везли в Ленинский парк. А старший пенсионер Мельников стал активным членом совета общественности при детской школе и лучшим помощником председателя совета Марии Ивановны Елисовой.

Весь язык этот неутомимой женщины связан с детьми. После революции боролась с беспризорностью, заводила детский дом. Затем, получив диплом педагога, преподавала в школе Оренбургской области, Иркутска и, наконец, Прокловска. Здесь, в Прокловске, по состоянию здоровья пришлось уйти на пенсию.

Сейчас Мария Ивановна с гордостью показывает письма, пожелания, фотографии своих воспитанников. Вот портрет пионерицы в морской форме. На обороте слова песни: — Мы ушли в заполярные страны, Потому что хотим видеть, как мы воспитаем своих детей. Мы воспитаем с волной океана, Нам нурд-вест будет мачты стывать.

Нижке подписи: Валия Пчелина. Выше арктическое мореходное училище им. Макарова, 1956 г. Это приемный сын Марии Ивановны. Благодаря ее заботе, ее труду, из беспризорного мальчишки вырос военный инженер-гидрограф, работающий сейчас на Дальнем Востоке. Да мало ли у Марии Ивановны других сыновей, ушедших в заполярные страны!

Много хлопот у старшего педагога. День занят до отказа. Возглавляемый ею совет общественности проводит работу с родителями, обследование, беседы, лекции в школах, рейды совместно с городском комсомолом.

Известно, что иностранный язык, представляет наибольшую

получены в суровые годы войны. Юные Ленинцы тогда помогали фронту: собирали металлолом, лод, посылали бойцам теплые вещи, ухаживали за ранеными в госпиталях. Славные традиции берется в школах. Например, дружина имени Ульяны Громовой школы № 3 имеет свое пионерское отделение и связь, которое работает наравне с обычными отделениями.

Рядом с подружками шла Тоня Колесникова с красным знаменем в руках. Это знамя завоевано в соревновании по общественно полезному труду. Уже четыре года подряд школа № 17 Ленинского-Кузнецкого занимает первое место. Пионеры и комсомольцы своими руками построили теплицу для выращивания овощей и цветов, крольчатник на семь тысяч голов, слесарно-столярные мастерские, кабинет домоводства и т.п.

В куте к ребятам пришел их земляк — Петр Иванович Павленко, мастер подземной телефонной связи кемеровской шахты «Южная».

— Едем, значит, домой. А ребята и подарки взяли? — В Москве нам дали Почетную грамоту комсомола, — с гордостью ответила Люба Худякова. Вот она, посмотрите.

Девочка протянула грамоту ЦК ВЛКСМ, которой наградили

однадцатилетняя школа (см. снимок). — Хорошая награда, — похвалил Петр Иванович. — Придете в школу, обязательно придется рассказать обо всем.

О чем они рассказывают? В первую очередь о новых друзьях, например, о ливонских пионерах. С ними познакомилась в день приезда. Они подарили кемеровчанам свой знак — пионерскую ленточку. Рассказывают и о музее В. И. Ленина. Ведь их родной город носит имя Ильича. Рассказывают о торжественном параде на Красной площади, о встрече с Героиней Советского Союза М. Егоровой и М. Кантария, воздушными Знамя Победы над фашистским рейхстагом, о посещении в прославленную Кантемировскую дивизию.

Люда Баженова и ее подружка Ира Кривенкина учатся в седьмом классе, у них впереди экзамены. Они решили и в пути не тратить времени зря: привазили с собой учебники. С утра занялись повторением.

Поезд мчится на восток. Все новые и новые люди интересуются юными пассажирами, расспрашивают о Москве.

Разве умолчать о такой поездке? А. ИЗОРКИН. В. ФИЛИН. Фото авторов.



В О ДВОРЕ детских яслей № 9 аккуратные ряды акции, молодые деревца и множество ашиков с цветочной раскладкой. Заведующая Екатерина Павлова Шахматова встречает нас рабочей улыбкой.

— Только что прибыли, — говорит она, показывая на ящички, — здесь и малыши, и георгины, и фиалки, и анютины глазки. Чего только нет! Детей должны жить цветы, не правда ли? Много дней работница яслей и родители благоустроили двор. Сейчас здесь 5000 кустов акции, 250 деревьев. На камузе уже расцвела и ежико-фиолетовый ирис.

Подвиг. На вранье спят малыши. Важно поспать Сергею Веселому. Двухлетнему принесла его мать в ясли. Скоро этому крошечке три года. Рядом стрелы раскладушки близнецов — Тани и Сержики Кириловичи. Пусть спокойно лягутся из ясла в теплое транспортное цехе ГРЭС и мама на кондитерской фабрике — ребятничкам здесь хорошо.

Приятной расцветки портеры на дверях, мягкие простыне дорожки... Здесь нет изысканной роскоши, зато идеальная чистота, много света и солнца, настольно много, что весь дом кажется пронизанным солнцем. Екатерина Павлова охотно рассказывает, какие хорошие шеды — работницы Кемеровской ГРЭС. Ни в чем никогда не отказывают они воспитателям своих детей. Недавно Виктория Николаевна Стрекалова, мама ушла в техникум, а дочка жила в яслях. На днях мама получила диплом и направление на работу в другой город. Ушла из яслей Мариночка Стрекалова, упругая крепкая девочка.

РЕПОРТАЖ ИЗ СОЛНЕЧНОГО ДОМА

делю, режим есть режим, от него нельзя отступать... А это не нарушение ли режима? Почему трудятся в манеже серьезные человечки в ползунках, почему еще более крошечные, и, разумеется, более серьезные — важно сидят на высоких стульях за столом? Старшая медицинская сестра Ирина Ивановна Кириленко спешит объяснить нам, что здесь для каждого ребенка свой режим в зависимости от его развития... Сюда принесла два года назад маленькую дочку Виктория Николаевна Стрекалова. Мама ушла в техникум, а дочка жила в яслях. На днях мама получила диплом и направление на работу в другой город. Ушла из яслей Мариночка Стрекалова, упругая крепкая девочка.



Строительство — дело не шутное.

Подвиг Шурика Шеплякова

— Да разве это подвиг? — удивленно вскинул брови Шурик, сын кузнеца Давыдовского лесхоза Иван Давыдович Шепляков. Шепляков Гагарин в космос слетал — это подвиг. А я что подвиг? Со своими друзьями Шурик набрал в легкие больше воздуха и нырнул. Схватил девочку за плечо, пионер ползла обратно. На берегу Шурик разжал Людьюшкин, крепко обхватив ее. Малыши были без сознания.

Искусствен о дышание! — Шурик сразу вспомнил, как этому учил их в отряде вожатая. До того, как на помощь подошли взрослые, отважный пионер вернул девочку к жизни.

Вот и все... Подвиг это? Сам Шурик сказал мне так: «Подвиги такие не бывают. А разве другие пионеры не стали бы спасать утопающих?»

Вчера в Тисульской семилетней школе пионеру Шеплякову за мужество и находчивость вручили почетную грамоту Тяжиско-

го районного комитета комсомола. Исполком районного Совета депутатов трудящихся представил Шурика и награжден медалью «За спасение утопающих».

Пионер Шепляков со вершил первый подвиг. Первый... А сколько еще вперед будет? Прощаясь со мной, он серьезно спросил: — Скажите, а на комсомале учиться всех принимают? Это был трудный вопрос... Показуй только отличников, — ответил я. — Так и знай, придется на русский язык, — вздохнул Шурик.

Штаг и фото М. ШТАГИАХМЕТОВА.

Подвиг! Когда-нибудь это слово в жизни ребят будет связано с записками пионерского вояжа, с пропавшими в лесу и падающими на ветру. А пока они, нетвердо ступая и потирая кулачками глаза, наравляются к выстроенным в ряд стульчикам, где лежат их одежки.

— Я сам, — уверяет белоодевый Костя сестру-воспитательницу, тетю Галю, — и почти самостоятельно натягивает клетчатые штанишки.

Вова Абрамович уже одет. У него мы и берем наше первое интервью.

— Сколько тебе лет? Мальчик молча показывает два пальчика. Ну что ж, ответ ясен. — Какой стишок ты знаешь? Здесь уже пальцы не помогут. Юный любитель поэзии хмурит брови. Наверное, выбирал прозаические полчище. Наконец, с расстановкой провозносит: — Курочка-хохлатка.

На альбоме с веселыми абстрактными рисунками на тему «Снег идет» или «Влажные руки воспитательницы выведены: «Цель занятия — учить детей правильно держать карандаш».

Пока мы беседуем об искусстве и марке юных автомобилист, несколько повзвизгивая в углу, воспитатели накрывают столы, облекая чехом на стульчики. Появляются блюда с пышными ароматными булочками, красивые чашки с кофе.

Ребята дружно и дружно идут к столу. И так же дружно рассаживаются за столы.

— Дети, кто хочет еще кофе? — наклоняется над ними Гина Ивановна.

— Скорее, — хором настроенные, — уходящим из этого солнечного дома, окружающего заливом. Осмотрели, участки с лесенками и грибочками. У каждой группы — свой участок. На прошлые записали такие интересные цифры: за последний месяц каждый из детей артельной группы в «режиме» попарил в 476 граммов, старшей — на 300.

Теплый ветер покачивал молодые тополяки, солнце облекая уже расквашенные слабые стволы будущих пышных деревьев. И вдруг мы с радостью увидели, что на камузе расцвела еще один нежно-фиолетовый ирис. Каждая минута — жизнь, жизнь в движении, в развитии. Сегодня заводящая ясли соорудила, что бывшие ее воспитанники учатся уже в пятых-шестых классах. Там же жила находилась в пионерском домике. А теперь — в солнечном доме.

Новые годы принесут новые тапки дома. И хочется еще поторопиться строителей.

Т. ШТАГОВА. Фото Т. ШТАГОВА.

КАССИРЫ И КОНТРОЛЕРЫ — САМИ РЕБЯТА

Коллектив осининовского кинотеатра «Мир» соревнуется за звание коммунистического. Здесь стало доброй традицией проводить небольшие лекции перед сеансами. Недавно на детских сеансах введено самообслуживание. Теперь кассиры и контролеры — сами ребята. (Корр. «Кузбасс».)

ЮНЫЕ ЦВЕТОВОДЫ

Юнаты немереновой школы № 40 вырастили и распикировали 30 тысяч корней отличной цветочной рассады.

На днях школьники пойдут с рассадой к шефам — на завод «Кузбассэлектротромтор». Ребята задумали одеть несколько клубов у цехов завода в свои цветы.

Школьные парники нынче полным-полны рассадой. — говорит директор школы С. А. Катасонов. — Большая ее часть будет реализована там, кто хочет украсить свой балкон, двор, улицу цветами.

Дети — будущее свободной Кубы

Дом, который мы искали, — на самой окраине Гаваны, в рабочем квартале Пой. Число этажей, номер и названия улиц было недостаточно. Нужно было назвать имя Ойро Фриаса. Его знали здесь все. Нет, он не жил в этом доме. Он погиб в одном из первых боев партизанского отряда Фиделя Кастро против диктаторского режима Батисты. Теперь именем Ойро Фриаса назван один из «серьезных инфантыль» Гаваны.

«Серьезный инфантыль» (буквально «детский кружок») — новое понятие в Кубе. Это — детский сад, детский сад, детский консултационный и т. п. После победы революции кубинские женщины активно включились в производственную и общественную жизнь страны, а старая проблема — воспитание детей — еще больше обострилась. Раньше дети бедняков проходили свое детство на улице, в гонимых дворах, в милой обстановке прохожих, рискают и дело падают под махины автомашин. Не успевали окрепнуть детские ручки, а их уже приучали к тяжелому труду. Прежде кубинские дети были дешевой рабочей силой. Школа им так же, как и их родителям не спалась.

Революция ликвидировала это мрачное наследие прошлого. Наряду с решением проблемы народного образования революционные власти встали перед проблемой воспитания и вопроса дошкольного воспитания. Родился план: покрыть всю страну сетью детских учреждений... Многие около шести часов вечера — время, когда родители приходят за детьми. Сегодня они не сразу выходят с малышами — у них встре-

ва работа, которую они делают с работниками детского сада. Пал и мам усаживают на маленькие стульчики за маленькими столами. С родителями ведет беседу детский врач. Это серьезный разговор: дети, покидая свой детский сад, попадают дома, скажутся и неумение приготовить пищу, и старая привычка: все равно, мол, вырастет. Специалист по питанию Мирта Проза напомнила слова Фиделя Кастро: «Нам нужно здоровое поколение. Дети — будущее Кубы». Договорились: мамы придут и детально познакомятся с кухней детского сада.

Детский сад «Ойро Фриас» открылся десятого апреля этого года, рассказывает директор Нидиа Флоренсия. Опыт у коллектива еще небольшой. Многие подсказывает практика. Вельничего подобного на Кубе раньше не было.

Нидиа Флоренсия влюблена в свое дело. У нее, это одно из качеств, которое и привлекает к ней родителей, ведущих детскими садами, учителями при подборе кадров для них. Она училась на педагогическом отделе университета. На груди Флоренсии — значок с изображением маленького Володи Ульянова. Она мечтает создать в Советский Союз и позанимается там с системой детского воспитания.

Сейчас в детском саду «Ойро Фриас» — 115 детей, 15 из них — в возрасте от сорока пяти дней до одиннадцати месяцев, остальные — от одного года до шести лет. Каждый день здесь начинается в семь часов утра, а кончается тогда, когда родители возвращаются с работы, примерно в половине седьмого. У детей есть здесь все необходимое:

здоровое питание, отдых, игрушки и своего рода школа для старших групп.

Кстати, об игрушках. Раньше дети рабочих не знали настоящих игрушек. Лишь состоятельные семьи могли покупать игрушки с импортными «Сделано в США». Сейчас на Кубе открылась своя фабрика по производству игрушек. Любима игрушка кубинских малышей — «Конструктор». Им хочется построить школы, маленькие детский сад и непременно домик «для Фиделя».

В детском саду — свой врач и хороший оборудованный медкабинет. В вестибюле — большой почтовый ящик. В своих письмах родители высказывают пожелания. Кроме этого, на каждого ребенка ведется дневник. В нем — вся жизнь малыша. Записи ведут как работники детского сада, так и родители, внимательно следящие за развитием ребенка. Мы поинтересовались: велики ли обязанности маленьких кубинцев, посещающих детский сад? Да, конечно: быть опрятным, уважать коллектив, правильно говорить, в пять лет — уметь читать.

«Серьезный инфантыль», носящий имя кубинского героя Ойро Фриаса, — гордость жителей рабочего квартала Пой. По решению революционного правительства к концу нынешнего года в стране будет создано 300 таких детских учреждений. Сейчас для них готовятся кадры — в Гаване действует три школы детских воспитателей. Готовятся помещения: это в основном — роскошные дворцы, принадлежавшие раньше помещикам и капиталистам. Фабрики шьют детскую одежду, выпускают игрушки. Кубинскому детству ждет прекрасное будущее. Будущее, за которое боролись их отцы. Будущее, превратившееся из мечты в реальность.

Е. ЕЛЬШОВ.
(Корр. ТАСС).

НОВЫЙ УСПЕХ ИТАЛЬЯНСКИХ КОММУНИСТОВ

РИМ, 30 мая. (ТАСС). Итальянская коммунистическая партия добилась новых успехов на последних муниципальных выборах, которые состоялись в минувшее воскресенье в 211 общинах страны и в которых участвовало 700 тыс. избирателей.

Особенно большого успеха добились коммунисты в двух наиболее крупных общинах, переизбравших своих муниципальных руководителей в городах Равенна и Арденто. В Равенне за кандидатов коммунистической партии было подано 40,5 процента голосов (на послед-

них парламентских выборах 1958 года — 36,2 процента). В Арденто, несмотря на широкую антикоммунистическую кампанию, развернутую правыми партиями при поддержке некоторых партий так называемого «левого центра», за коммунистов проголосовал каждый третий избиратель.

В городе Пеша в итоге выборов большинство в муниципалитете принадлежит левым партиям. Ранее там хозяйничали христианские демократы. Такой же результат был достигнут в ряде других городов.

Заявление Сайруса Итона

НЬЮ-Йорк, 30 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, видный американский промышленник и общественный деятель Сайрус Итон по возвращении из Болгарии сделал заявление для печати в ответ на доклад председателя сенатской подкомиссии по вопросам внутренней безопасности Додда (демократ от штата Коннектикут), который обвинил Итона в поддержке коммунизма.

«Ничто не может быть так далеко от истины, — сказал Итон, — чем обвинения этой подкомиссии в том, что Пагуосские конференции были использованы для коммунистической пропаганды».

«Против конференций, — заявил Итон, — выступал как раз те, кто считает, что мы должны уничтожить коммунизм силой. Прения на конференциях подтвердили опасность ядерной войны и то, что решения нужно искать в разоружении. Если вы заявите, что агитировать за мир и отказ от вооружений — это коммунизм, то тем самым утверждаете, что только коммунистические страны стоят за мир».

В докладе подкомиссии Додда указывалось, что Итон как-то респондент, что Итон как-то заявил, что Соединенные Штаты являются полицейским государством. Итон ответил, что не откажется от этих слов. «Народ, — сказал Итон, — и в основном не знает, что имеется 75 федеральных агентств, следящих за Америкой, инспектурирующих и контролирующих промышленность, банкиров и почти всю остальную деятельность. В этих агентствах работает, возможно, до 500 тысяч человек. Мы были возмущены Гитлером и его гестапо. Но в этом учреждении ведь их работа более 75 тысяч человек».

СМЕРТЬ ФАРАДЖАЛЛА ХЕЛУ
ПАРИЖ, 30 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Бейрута, в официальном коммюнике секретариата Компартии Ливана сообщается о смерти «в сирийском тюрьме в результате пыток» генерального секретаря Ливанской компартии Фараджалла Хелу.

Краткие сообщения

● Контрреволюционеры-террористы совершили покушение на прокурора кубинского революционного трибунала лейтенанта Педро Фернандеса Рубио. Утром 29 мая, когда он вместе с сыном сидел в автомашине, в ней взорвалась подложенная террористами бомба. Педро Фернандес Рубио тяжело ранен. Его сын получил легкие ранения.

● Считая, что престолация послака премьер-министра Японии Икада в Соединенных Штатах имеет целью усиление системы военно-американского «договора безопасности» и активизацию наступления реакции внутри страны, Центральный исполнительный комитет социалистической партии на состоявшемся 30 мая заседании решил потребовать от Икады добровольно аннулирования японо-американского «договора безопасности».

● Как заявил на пресс-конференции в Женевском доме печати представитель алжирской делегации Р. Мале, на переговорах в Эван-ле-Бене продолжилось обсуждение вопроса о самоопределении Алжира. Глава алжирской делегации Кривошеин сообщил, что Алжирская Народная Фронтальная организация по вопросу о самоопределении и ответа на ряд вопросов, поставленных французской делегацией.

● Как сообщает газета «Юманите», военный трибунал Мадрида приговорил тридцать два человека к тюремному заключению на срок до 15 лет. По сообщению газеты, осужденные — крестьяне из провинции Севилья обиделись в «спешках» создать коммунистические ячейки.

● Министр внутренних дел Англии Батлер, возвратившийся в Лондон из неофициальной поездки в Испанию, подтвердил заявление, сделанное им во время пребывания в Испании, которое вызвало возмущение английской общественности. Находясь в Мадриде, он заявил: «Понисте стыдно, что Испания исключена из международной жизни в течение столь многих лет и что она должна быть полностью включена в западный мир». Ответив на вопросы корреспондентов, Батлер сказал: «Я хотел высказать то, что всегда являлось английской политикой: мы должны как можно теснее связать Испанию с Западом».

● 30 мая закончила свою работу 1-й всеафриканский конгресс профсоюзов. Конгресс единогласно принял решение о создании Всеафриканской федерации профсоюзов, избрав руководство и приняв устав федерации. Председателем Всеафриканской федерации профсоюзов избран Махджуб Бен Седдик (Марокко), секретарями — представители от Ганы, Гвинеи, ОАР, Марокко, Кении, Алжира и Мали.

● Общественная Арабская Республика разорвала дипломатические отношения с Южно-Африканским Союзом. В опубликованном здесь сегодня коммюнике указывается, что причина разрыва дипломатических отношений заключается в том, что ерестическая политика, проводимая в Южно-Африканском Союзе, противоречит элементарным человеческим правам, является вызовом всеобщей совести. Новый режим, который будет провозглашен в ЮАС 31 мая 1961 года, отмечается в коммюнике, является делом рук «белого меньшинства» и недостойным признания. (ТАСС).

РЕКОРДЫ Ю. ГАГАРИНА — НА УТВЕРЖДЕНИЕ ФАИ

ПАРИЖ, 30 мая. (ТАСС). В Париже открылось заседание авиационно-спортивной комиссии Международной авиационной федерации (ФАИ).

Сегодня представитель Центрального аэроклуба СССР имени В. П. Чкалова А. И. Тягаченко по поручению клуба вручил президенту Международной авиационной федерации Жану Алле отчет о рекордных полетах в космическом пространстве летчика-космонавта СССР, Героя Советского Союза майора Юрия Алексеевича Гагарина 12 апреля 1961 года.

Отчет содержит конкретные данные, относящиеся к установленным абсолютным рекордам СССР и мира: продолжительность полета корабля-спутника «Восток» — 108 минут; максимальная высота полета (в апогее) — 327 километров; подъем максимального веса (включая вес летчика-космонавта) — 4 тысячи 725 килограммов. Место запуска — космодром Байконур, расположенный в районе 47 градусов северной широты и 65 градусов восточной долготы (Западная Сибирь) и место приземления — в окрестности деревни Смеловка Герновского района Саратовской области.

В отчете также указывается, что ракета, которая вывела космический корабль «Восток» на орбиту вокруг Земли, при запуске имела шесть двигателей общей мощностью в 20.000.000 лошадиных сил.

Президент Международной авиационной федерации Жан Алле выразил благодарность Центральному аэроклубу СССР имени В. П. Чкалова за отчет о рекордах, установленных советским летчиком-космонавтом Юрием Гагариным, и поздравил от имени ФАИ советский народ с этим выдающимся достижением советской науки и авиации.

КОГО БЛАГОДАРИТЬ?

Кемеровчане — многочисленные владельцы автомобилей, мотоциклов и особенно моторных лодок — страстно жаждут знать: кого они обязаны благодарить за столь «строгие» меры? Кто козлы не видно. Дело вот в чем. Безнадежно на былом центральном рынке убрала — ей тут оказалось не место, да и значительная часть покупателей горюче-смазочных материалов уже было было сподручно. Перевести се куда-то за тридевять земель, горюче, навали строить — но такими темпами, что козла не видно.

И теперь, чтобы купить, скажем, канister бензина, надо добираться до нефтебазы, что в Ишаново (всего около десятка километров), побывать там в бухгалтерии — выпустить горючее, затем уплатить деньги кассирю, потом у другой работницы получить талон, на который ставятся три (!) печати. Хорошо, если все три работницы окажутся на месте!

С талонами возвращаются в Кемерово, налейте на заправочной канister бензина — и делу конец. Радуется.

Не правда ли, здорово придумано! Итак, кого благодарить?

П. МОТОВОР.
ФУТБОЛ
В играх на кубок СССР футболисты кемеровского «Химика» трижды встречались с чингизским «Забайкальцем». В третьей игре «Химик» потерпел поражение со счетом 2:3.

ИЗВЕЩЕНИЕ
Исполком Кемеровского городского Совета депутатов трудящихся 2 июля 1961 года в 18 часов в помещении Госспирма проводит городское собрание владельцев индивидуального автотранспорта.

Исполком горсовета приглашает владельцев автомобилей и мотоциклов принять участие в работе собрания.

Редактор
Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

„Позор для Америки“

НЬЮ-Йорк, 31 мая. Корреспондентка ТАСС С. Лурд передает: Международным днем детей в Соединенных Штатах официально не отмечается. Для многих американских детей это, пожалуй, лучшее потому, что им приходится терпеть. Так, например, дети многомиллионной армии безработных часто только один раз в день получают горячую пищу, и то в школе. К тому же порой эти голодные дети оставляют часть школьного завтрака, чтобы унести его домой для младших братьев и сестер, которые еще не ходят в школу.

В эту суровую зиму американским детям было особенно трудно, что прямо признавала печать США. В феврале этого года «Вашингтон пост энд таймс геральд» опубликовала редакционную статью «Голодные дети», в которой говорилось: «Позор для Америки, где имеются деньги, складывающиеся в горы в стране изобилия и удобства. И все же в эту тяжелую зиму были семьи, терпевшие особую тяжелую нужду потому, что их кормильцы не могли найти работу».

В США нередки также случаи, когда детей бросают, чтобы они могли покупать еду и кров от государства. В прошлое рождество печать приводила много таких случаев. Вот один из них: 5-летний мальчик Майкл и его 4-летняя сестра Мэри были оставлены матерью в празднично украшенном отделе игрушек известного универсального магазина Гимбела в Нью-Йорке. Майклу к карману прикололи записку, на которой было написано: «Я люблю их горячо, но у меня нет ни денег, ни еды, ни работы. Будет к вам добрый».

Нелюбо проводятся и детям, родители которых имеют работу. В США у трех миллионов матерей, работающих полный рабочий день, более 5 миллионов детей в возрасте младше 12 лет. Только немногим более 100 тысяч устроены в так называемые однодневные детские сады. Многие из оставшихся по существу предоставлены самим себе, солнечной Евапатории и др. (1, 2).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Подвиг разведчика (10, 12, 2 — для детей), 6, 10). Мертвые души (4, 8).

КИНОТЕАТР «ОКТИБРЕ». Безмолвная звезда (10-30, 12-30, 2-30 — для детей, 4-30, 6-30, 8-30, 10).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Рожденные жить (4, 6, 8, 10).

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». Сканда из-за Баси (9-40, 11-30, 3-30 — для детей; 1-30, 5-45, 7-35, 9-25).

КИНОТЕАТР «ЛУЧ». В твоих руках жизнь (10, 2, 4). Тинтина (12, 6, 8, 10).

ДК ЦАХТЕРОВ. Конец пути (3, 5-30, 8). Повесть о молодежи (10).

КЛУБ ПОСЕЛКА ЮЖНОГО. За диванной стеной (6, 8, 10).

Международная жизнь

Поездка Кеннеди в Европу

ВАШИНГТОН, 30 мая. Корреспондент ТАСС В. Ватшеденко передает: Президент США Д. Кеннеди вылетает сегодня вечером в Европу для встречи с президентом Франции де Голлем, Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и премьер-министром Англии Маллеландом.

Накануне отлета, понедельник 29 мая, президент отметил свой день рождения. Ему исполни-

Провокации в Лаосе

ХАНОИ, 30 мая. (ТАСС). 28 мая радио «Голос Лаоса» сообщило, что клина Фуми Носавана — Бун Ума продолжала нарушать приказ о прекращении огня в Лаосе. В своей передаче радио «Голос Лаоса» привело многочисленные примеры свидетельствующие о том, что истинными нарушителями приказа о прекращении огня являются войска саваннакетской группы.

Естественно, поэтому, подчеркивает радио, что в связи с этими непрекращающимися провокациями патриотические вооруженные силы и лаосский народ были вынуждены принять необходимые меры для поддержания порядка и обеспечения безопасности освобожденных районов.

Согласно признаниям мятежников, указывает радио, захваченных в плен солдат правительственной и партизанской групп Саваннакетского фронта, группа Саваннакетского фронта своих солдат в ряде районов провинции Сиен-Куанг и Сам-Неа, а затем потребовала от международной комиссии по наблюдению и контролю в Лаосе признать оккупацию ими этих районов.

КИТАЙСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. Пекинская государственная библиотека ведет регулярный обмен книгами с Государственной библиотекой имени В. И. Ленина в Москве.

Из советской столицы в Пекин поступают различные издания книг по всем отраслям знаний и микрофильмы с редких и уникальных книг. Работники пекинской библиотеки посылают московским книжки, изданные в Китае.

НА СНИМКЕ: разбор книг, полученных из Государственной библиотеки имени В. И. Ленина.

Фото агентства Синьхуа.

Пожары в Японии

ТОКИО, 30 мая. (ТАСС). Тысячи людей остались без крова в результате пожаров, возникших вчера в двух префектурах на севере Японии.

В городе Хатикоэ — одной из крупнейших рыбацких портов на северо-востоке страны — пожаром уничтожено более 100 жилых домов и других зданий. Осталось без крова около 5 тысяч человек. Особенно пострадала рыбацкое население города, жилища которого уничтожены огнем почти полностью. Во время

пожара пропали без вести 2 человека, получили ранения около 90 человек.

В префектуре Иватэ согорело около 800 домов, уничтожены леса на площади более 3 тысяч гектаров.

Большое несчастье обрушилось на рыбацкий поселок Таро, расположенный на побережье Тихого океана. Около 2 тысяч шахтеров и членов их семей остались без крова. Пропаило без вести и ранено более 30 человек.

Театр и кино

ОБЛДРАМАТЕАТР. Тая. Кинотеатр «МОСКВА». 1. Наука и техника № 9. Новый художественный фильм «Рожденные жить» (9, 9-30 — для детей; 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50). 2. Сибирь на экране № 22. Серенада солнечной долины (9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9-50 — дети до 16 лет не допускаются). 3. Наука и техника № 8. Изде (9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9-50).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. Кинохроника (1, 2 — для детей). Сладости без мулиоров (3, 5, 7, 9). Кинотеатр «ПИОНЕР». Колыбельная (9, 11, 3, 5, 7, 9). В

С 5 июня в кинотеатре «МОСКВА» БУДЕТ ДЕМОНСТРИРОВАТЬСЯ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ШИРОКОЭКРАННЫЙ ФИЛЬМ АЛЕШКИНА ЛЮБОВЬ



В главных ролях артисты кино Л. Быков и А. Завьялова. Производится предварительная продажа билетов. Начало сеансов: 3, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9-50.

КЕМЕРОВСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 3 ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на дневное и вечернее отделения

ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: электрослесари по ремонту и монтажу КИП и автоматов, слесари по монтажу и оборудованию химзаводов, механики по ремонту и эксплуатации автомобилей, слесари по ремонту оборудования химзаводов, токари по металлу, аппаратчики химической промышленности, электрооператоры по монтажу и эксплуатации промышленного электрооборудования, слесари по ремонту автомобилей и тракторов, механики КИП и автоматов, лаборанты молочной промышленности, помшастра по целлюлозно-бумажной промышленности. Принимаются юноши и девушки с образованием 8, 9, 10 классов.

Дирекция.

ГРАЖДАНЕ! В ЛЕТНИЙ ПЕРИОД АТЕЛЕИ И МАСТЕРСКИЕ фабрики индивидуального пошива и ремонта одежды № 2 г. Кемерово

не загружены заказами

Из вашего материала вы можете сделать заказ на пошив мужского, женского, детского пальто (зимнего, демисезонного и летнего), платья любых фасонов.

Выполнение заказа будет произведено в двухдневный срок с хорошим качеством. Ателеи и мастерские полностью обеспечивают заказ прикладными материалами.

Удобно и выгодно сдать на переделку поношенную одежду, изделие приобретает новизну. Из большого размера поношенной одежды вы можете также сшить вещь меньшего размера.

ГРАЖДАНЕ! Не ждите осени, зима, когда заказы выполняются в большие сроки, давайте заказы в ателье и мастерские сейчас.

Адреса ателье и мастерских: ул. Кирова, 18. Тел. 7-22. ул. Октябрьской, 23. Тел. 1-47 (через Союзторг), ул. Гагарина, 52. Тел. 12-03. 3 этаж; ул. Сибирская, 35. Тел. 1-94 (через Союзторг); ул. Угловая, 101; на Предзаводском поселке ул. Павленко, 10.

Мастерские нашей фабрики имеются также в поселках шахт «Ягуновская» и «Лионо».

Дирекция.

КРАСНОЯРСКИЙ ФИНАНСОВО-КРЕДИТНЫЙ ТЕХНИКУМ Министерства финансов РСФСР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1961—1962 учебный год НА ОЧНОЕ И ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЯ

В техникум принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней или средней школы, успешно выдержавшие вступительные экзамены по предметам: на базе неполной средней школы — русскому языку и литературе (диктант), математике (письменно и устно); на базе средней школы — русскому языку и литературе (сочинение), математике (письменно и устно).

Заявление о приеме подается на имя директора техникума, к заявлению прилагаются: характеристика, выданная с последнего места работы, документ об образовании (в подлиннике), автобиография, медицинская справка по форме № 286, 3 фотокарточки размером 3×4 см., справка с места жительства.

Прием заявлений — по 5 августа 1961 г. Вступительные экзамены — с 1 по 20 августа 1961 г.

Адрес: г. Красноярск, проспект имени Сталина, 103, 4-й этаж, Финансово-кредитный техникум.

В г. КЕМЕРОВЕ на днях ОТКРЫВАЕТСЯ новый кинотеатр „КОСМОС“ на два зала.

Адрес кинотеатра: ул. Патриса Лумумбы (бывш. Омская).

Здесь же требуются: киномеханики, столяр, сторож, уборщики.

ТРЕБУЮТСЯ: СТРОИТЕЛЬСТВО № 4 Контроре «РОСГЛАВХИМНАБСБЫТ» — секретарь-машинистка, грузчики.

Обращаться: г. Кемерово, Новая Колония, 9-й туник ст. Предкомбинат.

Областное управление сельского хозяйства и областного управления совхозов с глубокой скорбью извещают о смерти главного агронома совхоза им. Чкалова Ленинск-Кузнецкого района

КОФАНОВА Никиты Сергеевича и выражают соболезнование семье покойного.